

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.640 Segunda Época Martes 17 de Noviembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

A propósito del mesianismo

Dentro de mi modesta periodística creo poder permitirme afirmar que nadie ha estado más atento que yo a las oportunidades que se le pudieran ofrecer para combatir el mesianismo, flor que con espontaneidad y persistencia maravillosa, se ha dado en el espíritu de casi todos los españoles.

Cual más cual menos, todos nos hemos pasado la vida, o siquiero una parte de ella, esperanzados en el hombre, o en los hombres, que habían de venir, o que habían de surgir, cuando menos lo pensáramos o en menos, a nosotros para hacernos felices.

Sin duda en esta tierra donde ha echado tantas raíces la Lotería, porque es esencialmente mesiánica, siempre nos acaricia la ilusión de un premio gordo; siempre nos conforta la esperanza de un padrino poderoso; siempre creemos oír los pasos del hombre providencial que se acerca para salvarnos.

Estas ilusiones y esperanzas no serían reprobables si actuaran sobre nosotros a manera de aliciate, si fuesen espuela que estimularan nuestras actividades. El negro daño está en que sirven para adormecernos y confiar. No cerramos los ojos ninguna noche sin esperar que va a entrársenos por la chimenea la fortuna, en alguna de las formas con que ella, que tiene fama de casquivana y aún de loca, acostumbra a presentarse a sus enamorados.

Pues bien, coincidimos con un escritor de la izquierda, o el escritor de la izquierda coincide con nosotros, porque lo hemos dicho cien veces antes que él, que semejante espíritu mesiánico es perturbador; que los pueblos lo mismo que los individuos, tienen lo que merecen, y merecen lo que activamente y por todos los medios honestos procuran. Dios ayuda a quien se ayuda. ¿Y quién se ayudará mejor, que el que merece con su conducta, con sus esfuerzos, con el buen uso de todas y de cada una de sus actividades, el auxilio divino?

No quita esto, para que pongamos las esperanzas de razón en el hombre o en los hombres en lo que atañe a la acción política o ciudadana, secundando con toda eficacia a quienes, atendidos a consideraciones de buen sentido, y al dictamen de personas autorizadas, pueden realizar, si no la suma de bienes ideales que deseamos, los bienes posibles; que no deben ser objeto de demora. Porque, naturalmente, que al lado de las cuestiones de ideas, de un orden teórico, las de personas son secundarias; pero, prácticamente, es todo lo contrario, pues no son las ideas por su propia virtualidad las que hacen triunfar a los hombres, sino que son éstos, cuando las sienten y tienen capacidad para ello, los que hacen triunfar las ideas.

Lo cual nos lleva a la conclusión de que no se puede prescindir de los hombres, de que no deben sernos indiferentes los hombres; que no basta la idea buena, y la intención rectísima, y el propósito excelente, si las bondades y las intenciones y los propósitos ha de traducirlos en obras quien no posea las solvencias morales, las exquisitas espirituales y hasta las cualidades físicas que conviene tengan los llamados a cumplir y realizar un misión salvadora.

Por consiguiente, nada de mesianismo, nada de poner las esperanzas en generosidades y esfuerzos ajenos a nosotros mismos, pero nada tampoco de creer y esperar que triunfen las ideas y las conductas de gobierno, sin hombres que las encarnan, las amen y con su acción las impongan, y sin que ese hombre o esos hombres, estén sinceramente asistidos y sean con fidelidad secundados por quienes se ven, o confían verse servidos en las ideas y en los métodos de gobierno que siempre tuvieron su preferencia. Se cae de su peso que no favorecer lo bueno y lo conveniente, es ayudar a lo inconveniente y a lo malo.

MIGUEL PEÑAFLORES.

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Dominó el buen tiempo durante todo el domingo. Ya nos lo habíamos ganado. Fue un día sereno y apacible, que intensificó la vida al aire libre, sin que por eso faltase verdadera animación—qué animación!—lleno completo!—en los locales cerrados.

De los divertimientos al aire libre, anotaremos un concierto de la Banda municipal y un partido de fútbol, el primero del campeonato de sociedades no federadas. Y no acabamos el paseo por el Parque, porque, más que una distracción, es un cuadro de lástima el que ofrecen tantos y tantos barriles acumulados en el muelle.

Se inició la lluvia la noche del domingo arrojó de madrugada, y se mantuvo todo el día de ayer, con algunas intermitencias. El río volvió a salir, y la calle Real también, que cuando dice el agua de obsequiarlos, cumple por lo intransitable

con el Andarax famoso. Y las pasarelas, buenas, gracias.

La jornada oficial no fue pródiga en novedades los dos últimos días, ni tampoco el capítulo de sucesos se apartó de lo consuetudinario.

Del capítulo teatral, dos estrenos. ¡Valgan Dios y que indecencias escriban! ahora los autores teatrales! ¡A cualquier cosa llaman chocolate las patronas!

De las Obras del Puerto

La «Gaceta» del 13 publica el anuncio de concurso para proyectar el cargo de Secretario-Contador de la Junta de Obras del Puerto de Almería.

Conato de incendio

Las personas que transitaban el domingo por el Paseo del Príncipe vieron sorprendidos por la alarma que causó una densa columna de humo que salía de la Casa en que está situado el Banco Español de Crédito.

Se dio aviso enseguida a los inquilinos, y pronto se averiguó que el humo lo despedía el hollín de una chimenea que se había incendiado.

El fuego se sofocó sin más consecuencias.

Intervino en el suceso la Guardia municipal.

Notas municipales

Don Antonio Cañadas Asensio ha solicitado ser alta en el padrón de vecinos de esta capital.

Ayer se reunió la Junta Administrativa de Carruajes, para resolver varias reclamaciones.

Por ausencia de los interesados se suspendió hasta mañana a las doce.

Don Carmelo Briñón Jiménez presentó recurso de reposición contra el acuerdo de la Comisión municipal permanente de 29 de Octubre último, por el que se declaró a don Rogelio Castillo Zea exento de pago de los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del hielo.

Ayer se reunió la Comisión de Aguas informando en determinados asuntos de trámite.

Esta mañana se reunirá la Comisión de Ornato.

Una nutrida comisión de vecinos de la carretera de Granada estuvo ayer en el Ayuntamiento para rogar que se activen las obras pertinentes para dotar de agua aquellos pasajes.

Los que viajan

Procedente de Trieste llegó ayer en el vapor «Belvedere», el consúl español de aquella ciudad don Antonio Garzolini, acompañado de su señor padre.

Ha llegado de Serón el párroco don Juan García Pérez.

De Alcóntar ha venido don Cristóbal Ibáñez.

Se encuentra en esta capital el exministro don Natalio Juvás.

Junta de Transportes

Anoche celebró sesión, en el Gobierno civil la Junta de Transportes despachando diversos expedientes.

«La Hoja Oficial»

La de ayer, lunes, dice:

«Noticias oficiales de Marruecos parte del día 15 de Noviembre.»

Parte de Guerra del día de hoy: Sin novedad en la zona del Protectorado.

Noticias recibidas de provincias no acusando novedad alguna.»

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Leopoldo Agis del Aguilá, Adela García Viñas, Aparicio López Sánchez.

Defunciones: Matilde Galindo Muniera, Josefa Aguilá Belmonte, Rafael Artero Aguilera, Encarnación Ortiz Ramos y Diego Martínez Hernández.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: José Rodríguez Molina y José Moreno Matamoros.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Francisco Monedero Padilla con María Cruz Díaz.

Bautizo

De manos del presbítero don Gregorio Morales Membrive, recibió las sagradas aguas del Bautismo en la Parroquia del Sagrario, una preciosa niña, hija del teniente del Regimiento de la Corona don Antonio Burgos y a la que se impusieron los nombres de Magdalena María del Carmen.

Apadrinaron a la nueva cristiana don Diego Guirado Aguilá y doña Ana María Cano Laborda, actuando como testigos los capitanes don Miguel Lobo Ristori y don Manuel Gady.

Por reciente luto de familia se celebró el acto en la intimidad.

Referamos a los padres nuestro sincero parabién.

POR TELEGRÁFO

El conflicto de Mieres resuelto

Madrid, 16 10 noche. Ayer se reunieron los representantes obreros y el Consejo de Administración de la fábrica y minas de Mieres.

Se logró hallar una fórmula conciliadora al conflicto que había planteado.

En virtud del arreglo convenido entre ambas partes litigantes mañana entrarán al trabajo los obreros, excepto los del grupo «Baltasara», pero los que componen este grupo se repartirán entre otros tajos, a fin de que todos trabajen.

La fábrica metalúrgica tardará tres o cuatro días en reanudar los trabajos.

En cambio quedan en paro forzoso los obreros del grupo «Cobertoira» de Peña Lena.

En cuarta plana

originales de interés

Hoja del día

Profesionales del delito

Con motivo de una estafa cometida, fué días pasados detenido, según refiere la prensa, un sujeto que condujo a la Dirección de Seguridad, se limitó a decir que era estafador de profesión. Y como se le requiriera para que manifestara concretamente si en realidad había intervenido en la estafa, por la cual se le detuvo, o en otras, insistió y no dejó de tener razón, en que ya había dicho bastante al declarar que era estafador profesional.

Esa manifestación concuerda con la que en otras ocasiones hace la policía al dar cuenta de determinadas batidas, en las que suele detener a varios sujetos, que ella misma llama «profesionales del robo».

Resulta, pues, que existe positivamente, y, casi con público ejercicio, la profesión del delito. Y decimos que «casi» con público ejercicio, y creemos que acaso deberíamos quitar el «casi» porque desde el momento en que con públicamente conocidos dichos profesionales, es porque positivamente ejercen en público o con público consentimiento su profesión.

Esa es una de las consecuencias de las libertades modernas. Los profesionales del crimen viven al amparo de las garantías constitucionales. Aunque se pasen todo el día robando, aunque no puedan honradamente justificar sus medios de existencia, aunque todos tengan la convicción y aún indicios vehementísimos de que roban, mientras no se les sorprenda con las manos en la masa, mientras no se les coja «in fraganti» pueden robar todo lo que les dé la gana, sin que nadie se meta con ellos, salvo los casos extraordinarios en que la policía, por circunstancias del momento, les hace sufrir una quincena para que no desluzcan la solemnidad de unas fiestas o la visita de algún conocido personaje.

Pero ordinariamente se pasean por delante de la policía y por delante de todo el mundo para ejercer su profesión del delito. ¿qué otra cosa quieren decir esas notas de la policía en que se comunica la detención de profesionales del robo?

Esas garantías del crimen, en virtud de las cuales, se ponen toda clase de dificultades para detener y perseguir a los delincuentes, aunque no se ponen ninguna para que lleven a cabo sus crímenes, son las que muchos estimaban como una gran conquista de los tiempos modernos y como una indispensable conveniencia para la vida y el desenvolvimiento de la sociedad.

Los profesionales de la virtud no necesitan de garantías exteriores de ninguna clase. Su misma profesión es su mejor garantía.

Los profesionales del delito que sólo merecen por su profesión persecución y castigo, necesitan quien les ofrezca garantías, y la «constitución se apresura a hacerlo, para que no recaiga sobre ellos la persecución y el castigo que merecieron.

Los que no pensamos ni queremos estar incluidos en el número de estos últimos profesionales, no echamos de menos tampoco la falta de sus garantías.

FERNANDO

POR TELEGRÁFO

MARRUECOS

Chafarinas

Cortialidad franco-española

Madrid 16-10 noche.

Comunican de Chafarinas que llegó a aquel puerto procedente de Orán, el crucero francés «Metz», conduciendo a bordo al almirante Hallier y al Estado Mayor de la escuadra francesa que vigila las costas de África.

El único objeto de la visita del almirante a dicha isla fué testimoniar a las autoridades de la pequeña guarnición y al vecindario su gratitud por el cariñoso comportamiento que tuvieron con la oficialidad y tripulación de los buques franceses que fondearon en aquellas costas.

Al medio día, el comandante militar de la isla don Arsenio Fuentes, obsesó en la Comandancia con un banquete al almirante Hallier y a la oficialidad del crucero francés.

Los brindis fueron en extremo cordiales.

El almirante Hallier telegrafió su salutación al marqués de Estella, al general Sanjurjo y al comandante de Melilla.

La población entusiasmada organizó varios actos en honor de los marinos extranjeros.

Por la tarde se celebró un partido de balompié entre los equipos «Metz» y el de Chafarinas.

Venció el primero por dos tantos contra uno.

Durante la noche los reflectores del buque francés iluminaron las islas.

Las cascas lucían coigaduras e iluminaciones.

Hoy se celebró a bordo del «Metz»

un banquete en honor de las autoridades isleñas.

Por la tarde, se volvió a celebrar otro partido de balompié, de desquite, venciendo nuevamente los franceses.

Mañana martes zarpará el crucero con rumbo a Orán.

De Melilla

La vuelta al mundo

Notifican de Melilla que ha amerizado en aquel puerto el hidroavión de Franco, quien se propone dar la vuelta al mundo como lo hizo El Cano por mar.

El raid habrá de hacerlo dentro de un trimestre.

Un cadáver en una barca

De Alicante dan cuenta que en la playa del pueblo de Cenlada, ha atracado un pequeño bote con cuatro tripulantes, que conducían un cadáver.

Declararon que eran naufragos del pailebot «Joven Manolita» de la matrícula de Santa Pola, el cual rezobó entre Barcelona y Denia.

Estuvieron luchando durante 24 horas con el temporal.

El marinero Francisco Tena no pudo resistir y falleció.

Los naufragos fueron cariñosamente atendidos por el vecindario.

De Ceuta

Llegada de Estella y Sanjurjo

Madrid 17-3,45 m.

Informan de Ceuta que ha llegado a aquel puerto el «Reina Victoria», procedente de Melilla, llevando a bordo al marqués de Estella, al Alto Comisario, general Sanjurjo y a otros generales.

Inmediatamente de desembarcar se trasladaron a la Comandancia general donde conferenciaron detenidamente con los generales don Federico Berenguer y Souza.

Luego visitaron algunas posiciones, felicitando a las tropas que las guarnecen.

Seguidamente regresaron a Ceuta y desde allí partieron en tren para Tetuán.

Desde aquí marcharán después a Larache.

Durante la estancia del general Primo de Rivera en Ceuta manifestó su satisfacción por el resultado de las visitas que había hecho a Melilla y a Axdír, que le han permitido apreciar el elevado espíritu que anima a las tropas.

DE ROMA

Regreso del Prelado

Ha regresado de Roma, adonde fué presidiendo la peregrinación de la provincia eclesiástica de Granada, nuestro Rvdmo. señor Obispo don Fray Bernardo Martínez Noval.

Durante su estancia en la Ciudad Eterna ha hecho nuestro Prelado la visita «ad limina Apostolorum» que preceptúan a los obispos residenciales los sagrados cánones.

Acompañando a Su Ilustrísima ha regresado también el cura económico del Sagrario don Eduardo Valverde Rodríguez.

POR TELEGRÁFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

A la jura de los cadetes de Ingenieros

Madrid 16 10 noche.

A la una y media salió doña Cristina en automóvil para Guadalajara, acompañada de la condesa de Fontanar y de los marqueses de Sotomayor para asistir a la jura de la bandera por los cadetes de Ingenieros.

A la una y cuarenta y cinco minutos marchó el Monarca a la misma capital, también en automóvil, acompañado del general Zúbalza y del comandante Vigón, para asistir a dicho solemne acto.

Regreso de la jura

Madrid, 17 3,45 madrugada.

A las seis menos cinco regresó a Palacio en automóvil el Monarca y un cuarto de hora después doña Cristina y el infante don Alfonso, procedente todos de Guadalajara, a donde marcharon a presenciar la jura de la bandera por los cadetes de Ingenieros.

Poco después llegaron los séquitos reales.

Esperando a Torres Mendoza

Esta noche se espera en la Corte al secretario de S. M. señor Torres Mendoza, que se halla en París.

Inauguración de la Exposición de Maquinaria Agrícola

Hoy martes inaugurará el monarca la Exposición Nacional de Maquinaria Agrícola, instalada en el Retiro.

POR TELEGRÁFO

D. fútbol

El Sparta derrota a los españoles

Madrid 16 10 noche.

Notifican de Praga (Eslovaquia) que en el partido de balompié de desquite celebrado ayer, el equipo Sparta, local, derrotó al español, por cuatro tantos contra cero.

Hubo gran animación.

POR TELEGRÁFO

Bajo el régimen del Directorio

Despacho

Madrid, 16-12 noche. Con el almirante Magaz despacharon los subsecretarios del Trabajo y de Marina, poniendo a su firma varios expedientes.

Los carbones asturianos

En el despacho del general Hermosa se reunió hoy la Sección B de carbones de la Comisión de Combustibles.

Se ocupó de la conveniencia de trasladarse a Asturias para estudiar sobre el terreno las distintas cuestiones planteadas para la resolución definitiva del problema.

No marchará antes del día 20 del presente.

Entre otras cosas estudiará allí la intervención de las sociedades que reciben subsidio del Estado y la formación de la relación que aquellas han solicitado.

Tranquilidad completa

Al llegar esta tarde el almirante Magaz a la Presidencia manifestó a los periodistas que carecía de noticias.

Aseguróles que había sosiego completo.

Con el Presidente despacharon esta tarde el subsecretario de Hacienda y el director de Administración Local, señor Calvo Sotelo.

El conflicto metalúrgico de Vizcaya

Una comisión de obreros metalúrgicos de Vizcaya visitó al almirante Magaz para explicarle el estado del conflicto obrero de aquella capital, el cual se solucionó provisionalmente hace tiempo, mediante la aceptación de una fórmula llevada a Bilbao por Zúbalza, en representación del Ministerio del Trabajo.

Dicha fórmula consistía en la formación de una comisión arbitral para que resolviera definitivamente el conflicto en un plazo de dos meses.

Este plazo terminó en 23 de Octubre pasado y ante el temor de que el elemento patronal puedan ejercer presión sobre la solución de este pleito, le rogaron al Presidente interino que nombre a esa comisión para que falie el asunto.

El almirante Magaz les prometió resolver el problema de acuerdo con sus deseos.

Los comisionados salieron satisfechos de sus entrevistas.

Consejo

Madrid, 17-3'45 madrugada. A las nueve y cuarto terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespina participó a los reporteros que asistió a la reunión el sub-director de la Benemérita, el cual llevó a examen del Consejo varios proyectos que quedarán sobre la mesa.

Uno de ellos es referente a modificaciones para el próximo presupuesto.

El sub-director de Sanidad presentó un proyecto también para estudio.

El subsecretario de la Gobernación llevó un decreto referente a la nacionalización de un subido ruso.

Se aprobó un crédito de 50.000 pesetas para los gastos que ocasione el Congreso Internacional de Protección a la Infancia, que se celebrará en Madrid en Abril próximo, según se acordó hace tres años.

De Marruecos dijo que no había novedades.

POR TELEGRÁFO

El licenciamiento del ramplazo de 1923

Madrid 16-12 noche.

El ministro de la Guerra dictará en breve normas para licenciar a los soldados del reemplazo de 1923.

La mitad de éstos se licenciarán en unión de los del reemplazo de 1922 y en la segunda quincena de Enero se licenciarán el resto del cupo de 1923, los soldados de cuota del siguiente reemplazo.

POR TELEGRÁFO

FIRMA REGIA

Madrid, 16-12 noche. Hoy firmó el Rey los siguientes decretos:

HACIENDA: Transferencia de crédito de 25.000 pesetas para subvenciones al Instituto Libre de Enseñanza de las carreras diplomática y consular y para el Centro de Estudios Marroquíes.

Jubilando a don Lorenzo Carvajales, interventor de la Caja General de Depósitos.

MARINA: Destinando al mando de la provincia marítima de Cartagena al capitán de fragata don Alfonso Moreno.

GRACIA Y JUSTICIA: Varios indultos de restos de penas.

POR TELEGRAFO

MADRID

Homenaje al alcalde

Madrid 17-3-45 m. A las seis y media se celebró en el Ayuntamiento la entrega solemne de un bastón de mando al alcalde de Madrid, conde de Vallellano.

Información frutera

Las entidades adscritas a la Unión Nacional de Exportación Agrícola han recibido una nota en la cual se ponen de manifiesto los inconvenientes de la paralización de exportaciones a Alemania y se da cuenta de la R. O. de 5 del actual, imponiendo un recargo de 30 por ciento sobre la primera tarifa de Arancel vigente a las mercancías procedentes de aquel país y prohibiendo su entrada en las Islas Canarias y plazas de soberanía en el Norte de África.

Después de dar cuenta de que las negociaciones se prosiguen para llegar a un convenio comercial, dice la nota: «Siendo de la exclusiva responsabilidad del Gobierno el nuevo régimen establecido y bien notoria la finalidad específica de defender los intereses de la agricultura de exportación, cuya riqueza, por su carácter de perecedera y temporal, no admite retrasos ni dilaciones, este organismo se cree en el deber de respetar las decisiones gubernamentales y colaborar con los Poderes públicos, en defensa de los intereses que tiene confiados.»

El domingo entró el vapor «Nettum», destinado a Manchester. Terminó el domingo de cargar el vapor «Scandinavia», que lleva para los puertos de Suecia, 11,077 barriles, 665 medios, 187 cajas de almendras y 183 cajas de uvas. También el domingo zarpó el vapor «Nentum», que lleva para Manchester 5,028 barriles. Entraron ayer los vapores «Belvedere», «Harvort» y «Gronde». Anoche terminó de cargar y zarpó para Sudamérica el trasatlántico «Belvedere».

Lleva para Rio de Janeiro 4,251 barriles y para Santos 1,666 barriles y 516 medios. Para los mercados de Londres y Amberes quedó despachado de salida el vapor «Epagner», que lleva con destino al primer mercado 8,701 barriles y para el segundo 2,870 barriles y 549 cajas.

Quedarán anoche en el muelle a la carga los vapores: «Ugo Bassi», para Londres y Amberes. «Neckar», para Hamburgo. «Haworth», para Glasgow.

En el muelle quedaron sobre 261.000 barriles dispuestos para la carga. Van exportados hasta la fecha en 177 vapores 1.566.914 barriles y 5.605 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 183 vapores 1.549.519 barriles y 9.511 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña:

Table with columns: MERCADOS, Barriles, Medios. Lists various ports like Ambers, Amsterdam, Belfast, Bremen, Bristol, Cardiff, Copenhague, Dantzig, Dublin, Finlandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Newcastle, P. Noruega, Rio de Janeiro, Rotterdam, Santos, Southampou, Trieste.

Cámara Oficial Agrícola

Ayer celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola, presidiendo el señor Rovira y asistiendo los señores Belver, don M. González, don M. Esteban Navarro, don J. Monterreal, González García y el ingeniero jefe del Servicio Agrícola y Forestal don Sr. M. Márquez.

bando las cuentas de la Cámara y el presupuesto de la misma para el actual ejercicio económico. Se ocupó la Cámara de la próxima renovación bienal reglamentaria, y del resultado que hasta ahora viene ofreciendo la recaudación de cuotas de los asociados lo que permitirá un provechoso desenvolvimiento, autorizándose al señor Presidente para la instalación de la Cámara en un local que considere adecuada, mueblaje del mismo, etc., etc. Se aprobaron algunas facturas de material de oficina y recaudación y se acordó que en distintos puntos de la provincia se verificase por cuenta de la Cámara un pequeño ensayo de la variedad de almendros llamada «Desmayo», cuyas ventajas parece son grandísimas. Se acordó adherirse a la solicitud formulada por la Cámara Oficial Agrícola de Sevilla para que se derogue el Real decreto de 30 de septiembre último en la parte que se relaciona con las harinas, la cebada y otros artículos y se incluyan en la Ley de Febrero protectora de la producción Nacional. Se despacharon algunos asuntos de trámite y la Presidencia dió cuenta de numerosas gestiones realizadas desde la sesión última, mereciendo todas ellas la aprobación de la Cámara. Y se levantó la sesión a las cinco y media de la tarde.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Dos actos solemnes con asistencia de SS. MM.

Madrid, 17-3-45 madrugada. Notifican de Guadalajara que se ha verificado con gran solemnidad la entrega de la bandera al Colegio de Huérfanos y la jura de la precitada enseñanza por los cadetes de Ingenieros. Asistieron don Alfonso y D.ª Cristina, las autoridades locales y numeroso público. Se pronunciaron discursos patrióticos. Luego se celebró un banquete, que presidió el general Weyler. Al atardecer regresaron sus majestades a Madrid dispensándoles el pueblo una entusiasta despedida.

Camino de Buenos Aires. De Cádiz participan que amerizó en Gibraltar el aparato que pilota el aviador italiano Casagrande, el cual se propone hacer el raid Génova-Buenos Aires.

NECROLOGÍA

En la Iglesia parroquial de San Pedro se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del cabo de la Legión don Juan Jiménez Gómez que en Alhucemas halló gloriosa muerte el pasado mes de Septiembre y que en Almería contaba con muchas simpatías y amistades. Sirvió el finado con el batallón expedicionario de la Corona durante toda la campaña de 1921 al 22, y en la acción de Casabona resultó gravemente herido, por lo que se le concedió la Medalla del Mérito Militar. A sus padres, don Juan Jiménez, teniente coronel del Cuerpo de Inválidos, y doña Luisa Gómez, hermanos y demás familia testimoniamos nuestro sentido pésame.

Después de penosa enfermedad, ayer falleció cristianamente el conocido practicante don Pedro Bonilla Hernández, que contaba numerosas amistades. A la familia doliente enviamos nuestro sincero pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Asociación de Cultura Musical

Dos grandes conciertos de orquesta

Los días 24 y 25 del mes actual celebrará esta Agrupación dos conciertos por la famosa Orquesta Rusa Balalaika que tan extraordinario éxito tuvo el año anterior en Madrid. Como el mes pasado hubo que suspender el concierto, por enfermedad de uno de los artistas contratados, el primero de los que ahora se celebren corresponde a Octubre, y el segundo al mes actual. Apesar del enorme gasto que suponen los conciertos de Orquesta, esta Delegación ha conseguido que no se altere la cuantía de la cuota, que será la de costumbre.

Negocio al suelo

Sellos de Correos a bajo precio

Comunican de Puertollano que la Guardia civil de aquel puesto ha detenido a un individuo que dice ser José Ruiz, de veinticuatro años, natural de Darrical (Almería), el cual se dedicaba a la venta de sellos en gran cantidad y a precios más bajos de los usuales. Por documentos que se le hallaron, resultó ser falso la declaración de su naturaleza, ya que nació en Lucanena de las Torres. Incurrió en contradicciones que han aumentado los motivos de sospecha. Se le ocuparon sellos por valor de 1.950 pesetas y 24 en metálico. Dijo que los sellos procedían de Madrid y que se los enviaba un amigo suyo. Exhibió los sobres de los certificados y algunas cartas firmadas por Matías Velasco. También se sospecha que el remitente sea un industrial mallorquino y que a este se los facilitara Velasco. Este indicio se desprende de la condición del papel y los sobres en que se comunicaba Ruiz con sus proveedores. Por si está relacionado con el robo realizado recientemente en un estanco de Madrid, el detenido ha sido puesto a disposición del director general de Seguros.

Los últimos estrenos

¡Hasta cuándo habremos de padecer esta plaga de operetas bufas a base de sultanes enfermos; hurras de ocasión, doncellas, esclavas y guerreros árabes de guardarrropa. ¡Porque cuidado si se ha abusado ya del asunto «islámico» en el teatro de estos últimos tiempos.

Pues a este género, casi tan manido como el andalucismo con sus obligados chatos de manzanilla y sus personajes de café cantante, pertenece «El anillo del sultán» estrenado en Cervantes el domingo. Unas cuantas bufonadas con las «verdulerías» impresionables, desfiles de hijos e hijas del Profeta más o menos arbitrariamente adaptados, varios numeritos de música con dejos de orientalismo convencional, y obra terminada.

Con esto, con un título llamativo y con «imponer» la obra a cuatro compañías, los «trimestres» lucen a los autores que dá gusto. Y al público... Bueno; el público lo soporta todo y además paga. El negocio es redondo, aunque el arte y la moral anden por los suelos.

Como anduvieron anoche en el estreno de «Los alegres maridos de maxims», del que ni siquiera queremos ocuparnos...

Hemos de hacer constar, en honor del público almeriense, que tanto en la primera obra como en la segunda, se abstuvo de aplaudir, y que hubo momentos en que los bastones no estaban del todo ocultos.

Contrastando con esta frialdad hostil se oyeron calurosos aplausos en el fin de fiesta del domingo, en que la tipla, señora Rosell, Pedro Barreto, el baritone señor Cabales, el bajo señor Arenas y el tenor señor Caballe, interpretaron con mucho acierto números escogidos de diversas obras.

TRIBUNALES

Sin señalamientos

Para hoy no se han hecho señalamientos en la Audiencia.

Notaríos

Han sido nombrados: Notario de Cuevas, don Antonio Moreno Padilla, que lo era de Padrón. De Garrucha, don Lucano Laita Labora, que lo era de Nijar (Zaragoza). De Serón, don Rufino Bañón Pascual.

Señalamientos para ayer en la Territorial

Juzgado de Almería: El Banco de España con doña María Ramalho Padilla y otros, sobre reclamación de cantidad. Abogados, señores Camacho y García García; procuradores, señores Pérez Bellido y Navarro; secretario, señor Alonso.

Para ejercer sus cargos

Para su entrega a los interesados se han recibido en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial los títulos expedidos a favor de los magistrados de la Audiencia provincial de Almería, don José Ponce de León y Encina y don Rafael de Balbín y Villaverde, y de los de Jaén, don Rómulo Dosat y Sánchez y don José Aguilar Oviedo.

Licencias

Se han concedido 90 días de licencia al juez municipal de Santa Cruz, partido de Gérgal (Almería), don Antonio Beltrán Ortiz.

Vuelta a su cargo

Ha vuelto a encargarse del Juzgado de primera instancia de Berja don Luis Pórras Salazar.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Francia

La situación financiera

Madrid, 16-10 noche. Informan de París que en la sesión de la Cámara, el ministro de Hacienda Caillaux declaró que el Estado de la deuda y de la Tesorería es grave, pero no alarmante. Añadió que no debía agravarse la situación actual con el empleo de medidas demasiado rudas que pudieran afectar a las deudas interaliadas. Manifestó que más que conseguir la adhesión de los Estados Unidos al punto de vista francés en materia de deudas es preferible rechazarla para evitar exigencias inmoderadas. Dice que ha observado que el cuadro de sus proyectos fiscales ha sido conservado por el presidente Painlevé, no obstante las distintas y difíciles modalidades de su aplicación.

Un anticipo. Los proyectos financieros

La Comisión de Hacienda de la Cámara acordó autorizar un nuevo anticipo de 1.500 millones para el Banco de Francia.

Admitió en principio el impuesto sobre los capitales domiciliados en el extranjero. También aprobó en conjunto los proyectos financieros por dieciséis votos contra cuatro.

Recurso de casación

Se dice que León Daudet, entablará recurso de casación contra la sentencia dictada el sábado anterior en la causa instruida con motivo de la muerte de su hermano.

Túnez

El centenario del cardenal Lavioja Informan de Túnez que ha comenzado a festiarse el centenario del cardenal Lavioja, el gran apóstol africano.

Primero se celebró una misa de pontifical en la Catedral.

Luego se celebró una solemne procesión, en la que figuraban 44 Prelados y el legado del Papa, señor Charost. El próximo domingo tendrá lugar el acto solemne de descubrirse una estatua en memoria del eminente prelado.

Persia

Elecciones constituyentes

Comunican de Teherán que en todo el país se han celebrado elecciones constituyentes, no habiendo ocurrido incidentes desagradables.

Todas las provincias reclaman la elevación al trono de Riza Kham.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

Ya ha empezado el campeonato. Felicitamos a todos los elementos que han contribuido a su organización. El fútbol, dormido en Almería, despertará un poco su modorra, y se mostrará con su sana virilidad ante el público almeriense. Afirmamos que grandes han de ser, para este deporte en la ciudad, los beneficios. Y por ello felicitamos—repetimos—a los organizadores de campeonato de sociedades no federadas de Almería de 1935-26.

En la tarde del domingo se celebró el primer partido de campeonato entre los equipos «Arenas F. C.» y «Almería Bote Club».

Al empezar el partido se inicia el dominio de los del Bote, que dura poco tiempo, pero los areneros, más seguros en su juego y con más entusiasmo, logran no solo contrarrestar el dominio sino que pasan ellos a la ofensiva, salvo contados escapados de los azul-rojos.

No obstante esto, el resultado del partido: 5 a 1 a favor del Arenas, hubiera sido otro, a no ser por la caballería de Alvarez, que perdonó dos penaltys; gesto que nos pareció fuera de lugar, por tratarse de un campeonato.

Del «Arenas» se distinguieron Sierra, muy codicioso; el extremo izquierdo, y el interior derecha; y en general su línea delantera y el defensa izquierda. Su juego triunfó de los contrarios por la cohesión que les unía.

Del Bote, que jugó más individualmente a lo que debió su fracaso, se distinguieron el extremo derecha, Fernández; el delantero centro Foruria y el medio centro, Alvarez; que trabajó bastante.

Arbitró muy bien el señor Pérez Sevilla.

Con este partido tiene el «Arenas» dos puntos a su favor. DON NADIE

Le cae encima el muro

Niño lesionado

En la Casa de Socorro fué asistido ayer el niño Francisco Romero Gómez, de 6 años, que padecía varias heridas en la región auricular izquierda, otra en la auricular derecha y dos en la región occipital, con erosiones en todo el lado izquierdo de la cara.

Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Se las produjo al caerse encima un muro de una de las casas en ruina que existen en el barrio de San Cristóbal.

POR TELEGRAFO

Linea de vapores Svenka Lloyd

PARA GOTEBORG, STOCKOLMO Y DEMAS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA

El vapor CANADIA, llegará a este puerto el 18 del actual y cargará barriles de uva para indicados destinos. Para informes su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

NOTICIAS MILITARES

Recompensas

Se dispone que la pensión total anexa a la Medalla de Sufrimientos por la Patria que poseen el comandante don Ricardo Rada, sea de 7,567,50 pesetas.

Los gemelos para uso de suboficiales y sargentos

Con el fin de adoptar un modelo único de gemelos telemétricos para uso de los suboficiales y sargentos de Infantería queda sin efecto el concurso anunciado y por la tercera Sección de la Escuela Cen-

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Lefevre

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

MENDOZA

saldrá de Almería el 20 de Noviembre de 1935 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, Jeju Buenos Aires. De 10 años cumplidos un costo de 500 pesetas, incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir un costo 210-000 ptas. incluido.

Además de cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, aluminado eléctrico y el baño es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener planes en estos Vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los planes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si es necesario las plazas están ya a la venta.

Para más informes: sus Comisarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Bolevard del Principe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

tral de Tiro de Ejército se abre un nuevo concurso de arreglo a las bases que se insertan en «Diario Oficial».

Comisión

Se ha dispuesto que se constituya una Comisión presidida por el general subsecretario, y como vocales, dos jefes pertenecientes a Cuerpos de la guarnición de Madrid, uno de Intendencia y otro de Intervención, actuando de secretario el más moderno. La Comisión fijará, en el plazo más breve posible, los precios máximos de los materiales de acuartelamiento y hospitales de las Juntas de plaza y guarnición y las Comisiones gestoras deban adquirir, por gestión directa, precios máximos, que no deberán ser rebasados por ningún motivo; se reunirá cuando su presidente lo crea necesario, y hará se publiquen en el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra los precios máximos que acuerde.

Linea de vapores Spankelingen

PARA OSLO, BERGEN Y DEMAS PUERTOS DE NORUEGA

El vapor «Sicilia», cargará el 18 del corriente barriles de uva para dichos destinos.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

De Instrucción Pública

Nombramientos

Han sido elevados a definitivos los nombramientos provisionales publicados en la «Gaceta» de Madrid de 25 de septiembre último quedando confirmadas todas las propuestas para escuelas de esta provincia. En su virtud pasan a prestar servicios don Ramón Martínez de una escuela de Albox a la de Barrio Alto (Albox); don Justo Saco Maureso de Taberno a Riogordo (Málaga); don Vicens García Reche a Cañada de Lobdar (Albox); y doña Josefa Raso Peremartin, de Pilar de Harabia (Pulpis) a Jaen número 9.

Las reclamaciones contra la adjudicación de Albox han sido desestimadas. El plazo posesorio será de 30 días.

Esta resolución no ha sido publicada aún en la «Gaceta» de Madrid y desde su publicación comenzará a contarse el referido plazo posesorio.

Anuncio

La «Gaceta de Madrid» de diez del actual anuncia para su provisión por los turnos reglamentarios la vacante de la Escuela nacional de niñas de esta capital (Molinos de viento).

Se ha remitido a la «Gaceta» para su publicación a fin de que pueda ser solicitada por los turnos que procedan la vacante de niños del mismo distrito de esta capital.

Material

Ya se ha librado a todas las provincias la consignación de material escolar correspondiente al primer semestre de este ejercicio y dentro de breves días se hará efectiva la correspondiente a esta provincia que será remitida a los interesados con los haberes del corriente mes.

Oposiciones restringidas

Se han reanudado las oposiciones restringidas del segundo Tribunal de Maestras del primer escalafón.

Para ayer estaba convocado el grupo 17 y para hoy el grupo 18, uno y otro a las ocho de la mañana en la Universidad central.

Provisión de destinos

Sigue sin resolver las reclamaciones sobre los nombramientos de Maestras por los turnos quinto y sexto, los días van pasando y la confirmación no aparece con notorio perjuicio para las interesadas.

Contra lo que esperábamos, aun no se han hecho públicos los tribunales de oposición a Escuelas.

Se está procediendo a la clasificación de las papeletas presentadas solicitando plazas de las anunciadas en el mes pasado. El número de peticiones es mayor que en los anteriores.

Estatuto del Magisterio

Al fin parece que se quiere poner en marcha este asunto y, cumpliendo las ofertas hechas, se ha pedido informe al Consejo de Instrucción pública sobre el proyecto formado por el Ministerio desde el mes de abril. Es cuanto podemos decir por ahora.

Lea usted todos los días

«La Independencia»

DOS MESES GRATIS

(Noviembre y Diciembre)

puede V. recibir LA HORMIGA DE ORO suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1926 y pagando la suscripción por adelantado.

Es la única revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España.

Suscripción anual 25 pesetas. (Pago adelantado).

Si no la conoce escriba una postal al apartado 25, Barcelona, y recibirá, sin compromiso alguno, un ejemplar de muestra.

Regalo a los nuevos suscriptores

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 888 páginas de la obra NARRACIONES POPULARES del eminente costumbrista P. P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: «Ormosinda, El Mochuelo y El Anillo de la Reina Isabel».

NOTICIAS

Pregunte a sus amigos
por las Hojas de Afeitar «El Fenix», Fabricación española.

Compuesta y sin novio
Estefanía Llobregat Carretero, de 22 años, denunció en la Comisaría a un individuo llamado Antonio, que dice ser representante y que tiene su domicilio en Granada, porque la engañó diciéndole que iba a casar con ella, dejándola después en un hotel abandonada.

Gorras de punto
Casa Rosales. Tiendas 4

Chorizos de Guadix
los primeros del año clase superior.
Salchichera y carnicería Pedro Muñoz Paseo del Príncipe.

Un mal negocio
José Cantón Rodríguez presentó en la Comisaría denuncia contra Juan Antonio Colacios y Manuel López (a) «Patarras», quienes le dijeron que le venderían un carruaje de caballerías y los aparejos de dichas caballerías en la feria de Fianza, entregándole además, para que hicieran la operación, 100 pesetas para gastos de viaje.

Como hasta la fecha, sólo ha recibido 375 pesetas importe de dos caballerías, ignora lo que hayan podido hacer con el carro, aparejos y las dos caballerías restantes que valora en unas 2.500 pesetas.

La denuncia se cursó al Juzgado.

Laxonutrina
Alimento compuesto de avena y plátano. Corrige estreñimiento, normalizando las funciones digestivas. Este delicioso alimento es de inapreciable valor, porque hace innecesario el uso de purgantes y laxantes que, a la larga, perjudican gravemente la salud. Venta en farmacias droguerías y ultramarinos.

Leche de vaca
se vende en el establo de la calle de Terriza número 21, a peseta el litro.

Los automóviles
La Guardia municipal denunció al conductor del automóvil número 452 de la matrícula de Almería, por llevar los faros apagados por el Paseo del Príncipe.

El alcohol en funciones
Los agentes del Municipio, detuvieron a Eduardo Soriano Berenguer, de 34 años, que se encontraba en estado de embriaguez en la Plaza de la Constitución promoviendo escándalo.

Novedades
Dentro de breves días llegará a esta nuestro querido amigo don Luis Pardo, representando la Casa «Altisent» y compañía de Madrid, Peligros 20, equina a Caballero de Gracia, Novedades y camisería para Caballero, ropa blanca fina para Señoras. Marcas acreditadas Inglesas, Barberrys, Altisent, Nicolson, Magerston, etc. Hotel Simón.

Por irreverente
La Guardia municipal detuvo a Manuel Soriano López (a) «Capachero» de 73 años, que en estado de embriaguez entró en la Iglesia de San Sebastián molestando a los fieles.

Una «papalina» y una calda
La Guardia municipal auxilió a José Miralles Muñoz, de 60 años, que se encontraba embriagado y dió una calda en la calle de Juan Lirio, produciéndose una herida contusa de 3 centímetros en la región occipito-parietal izquierda, de pronóstico reservado.

Fue asistido en la Casa de Socorro, pasando después al Hospital.

Colonias, esencias
y polvos perfumados a granel. En la Droguería «El Triunfo».—Rafael González F. de Plaza.-P. de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena). Almería.

Gitanos detenidos
Por individuos del Somatén, fueron detenidos y presentados en la Comisaría, los gitanos José Amador Torre de 50 años, Anton o Miralles Carrin, de 20 José María Fojardo de 22 y José Cortés Centig, que se encontraban en un establecimiento de bebidas en el Barrio Alto, promoviendo escándalo y dirigiendo insultos a la Institución de los Somatenes.

Insulta a los guardias
La Guardia municipal denunció en la Comisaría a una individuo, llamada Ana, que vive en la calle de la Nina, porque les dirigió insultos, formando escándalo y negándose a que la detuvieran.

Las armas sin licencia
La Benemerita de Ulella detuvo en término de Alcañices, al vecino de Benitagla Aureliano Garrido Garrido de 25 años, que llevaba una escopeta cargada de licencia para uso.

—La Guardia civil de Garrucha, sorprendió en la Carrete a de Vera a Garucha, el vecino Pedro López Rosa, de diecisiete años, que conducía una escopeta sin llevar licencia para su uso. Fue detenido.

De Hacienda
La Tesorería de Hacienda, ha decretado apremio de primer grado contra varios deudores por el concepto de Derechos reales de esta capital y el segundo grado de apremio contra varios deudores por el concepto de superficie de minas.

De Sanidad pecuaria
El Inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuaria ha dirigido una circun-

lar a los alcaldes de la provincia recordándoles la obligación que tienen de remitir mensualmente los partes correspondientes de las invasiones de enfermedades infecciosas de animales domésticos en sus términos respectivos.

De Minas
La Jefatura de Minas ha señalado los días 19 al 26 del actual para la demarcación del registro minero «Pueblo Grande», del término de Nijar y los días 2 al 9 del próximo diciembre para la del registro «Luisito» del mismo término.

Exposiciones
En la secretaría del Ayuntamiento de Tabal se encuentra expuesto al público, el registro fiscal de edificios y solares de aquel término.

En la de Viator el reparto general de utilidades para el actual ejercicio.

En la de Santa Cruz, un expediente de transferencia de Crédito del presupuesto del corriente ejercicio.

Subasta
El Ayuntamiento de Baccas, anuncia la tercera subasta, de los aprovechamientos de pastos de los montes propios de aquel término.

Concurso
El Ayuntamiento de Sierro, anuncia concurso, para el abastecimiento de alumbrado público a dicha población.

De Pósitos
La Jefatura de Pósitos de Granada y Almería ha remitido al «Boletín Oficial» circular de la Inspección general, dictando reglas para la buena marcha de los Pósitos en dichas provincias.

Secretarías de Ayuntamientos
Han sido nombrados secretarías de los Ayuntamientos que se expresan los señores siguientes:
Albánchez, don José Salinas Garrasco; Benahadux, don Andrés Sánchez Molina, que lo era de Alcañices; Tijola, don José Cuevas Reina; Laujar, don Andrés Aparicio Aparicio; Illar, don José Martínez Caballero, que lo era de Rágor; Bédar, don Miguel Galera Soler; Baccas, don José Palomera Ruiz.

Un telegrama
La Asociación de Armadores de barcos pesqueros «El Faro», ha dirigido el siguiente telegrama al Subsecretario del Ministerio de la Gobernación:

«Asociación Armadores «El Faro» Almería, apoyan gestiones realizan Asociación Nacional Armadores Barcelona y otros puertos, Cartagena y Málaga, supresión arbitrio Inspección Sanitaria Pescado.

Siendo fallo recaído R. O. 2 y 5 Octubre año actual anular estos Almería y Valladolid, rogámosle se consideren estas con carácter general en bien Industria Nacional de Pesca».

Lesionados
Han sido asistidos en la Casa de Socorro los heridos siguientes.
Maravillas Cano Domenech, de 8 años, de una herida contusa en la región occipital, producida al ser atropellada por una bicicleta.

—Carmen Ruescas Delgado, de una herida por mordedura de perro en la cara posterior del muslo derecho.

—Manuel Aguado López, de 17 años, de una herida incisa en la cara palmar, del dedo pulgar de la mano derecha.

—José Miralles Muñoz, de 60 años, de erosión en el pómulo izquierdo.

—Rafael Gómez Gómez, de 10 años, de una herida contusa en la región mentoniana.

—Sebas ián Rubio Ureña, de 29 años, de erosión en el dedo pulgar izquierdo.

Con sólo 40 ctms.
puede convencerse, si entre Estreñimiento que las Píldoras Zehnas, puramente vegetales, son laxante de efecto sin igual, Estomacales, antisépticas y antibiliosas; caja 0'40 y 1'50 pesetas. Venta en Almería, farmacias de Vinda de Vivas Pérez, don José Romero, don Rafael Nieto, don José Enciso, don Cristóbal Romero y droguerías de don Eugenio Bus tos, don Federico Larros droguería «El Triunfo» y demás principales farmacias y droguerías.

Compañía de Navegación Paquet de Marsella

PARA MARSELLA DIRECTO
El vapor «REBIA», llegará del 16 al 20 del corriente mes y cargará barriles de uvas para Marsella.

Para hueco e informes a sus Consignatarios señores Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Príncipe 75, Almería.

MILO

Harina Dextrinada Maiteada

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.
Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé

Gran Via Layetana 41
BARCELONA

LA INDEPENDENCIA AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez Garcia que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Bulevar del Principe número 56 donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

José Alferez Lirola
Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Dr. J. Galvez Lancha
OCULISTA
De la Facultad de Medicina de Granada, Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
AGUILAR DE CAMPOO, 1.

Ford
Al reparar su coche no permita que se coloquen en él piezas falsificadas. Insista en que sean los verdaderos

Repuestos FORD
Local provisional para ventas
BOULEVAR 59
(Oficinas de M. Berjón)

Miguel García Algarra
OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
PRINCIPE NUM. 3.

INJERTOS
Los mejores,
los vende Juan Diego Guil en Bentarique

Barriles
superiores con serrín a
Pesetas 4'50 uno
INFORMARAN
José Lucas e Hijos
Ferretería «La Llave»

Consultorio de la «Divina Infantita»
A CARGO DEL
DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y GINECOLOGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)

ANTONIO VILLEGAS
ABOGADO
Cuestiones Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas.
BUFETE: REINA 14.—TELÉFONO 317

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho, Enfermedades aparato respiratorio y del corazón.
Nuestro instalación de Rayos X
Consulta: Bulevar del Principe, 59.

Antonio Ramirez
MÉDICO ESPECIALISTA
Ginecología, partos y enfermedades de la Mujer.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Dr. José Estevan Navarro
Especialista en enfermedades de
Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALLA, 22, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5

Habilitación de clases pasivas
José García Navarro
CALLE DE WAMBA, NÚM. 7, BAJOS.

SE GESTIONAN TODA CLASE DE DOCUMENTOS RELACIONADOS CON DICHA PROFESIÓN

Parraleros
Nicolás Artés García vende barriles de madera de Oporto tiene el depósito en término de Benahadux, en el llano del Jairo.

Antonio Campoy Ibañez
Especialista en enfermedades de los ojos
Consulta económica para obreros de 10 a 12: general de 3 a 5.
Calle de Terriza, 19 pral.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRURGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR» a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapia

Electrolysis :- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas

Coke metalúrgico plata Newclaste Carbón Cardiff fragas

Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano

Antracita Dienand cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

MADERAS

Terriza Hermanos
Acaban de recibir un cargamento de Pino-Rojo.—Grandes existencias en Nogal, Saten, Haya y Pino-Tea

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell, 20.

Vapores frigoríficos

Para América del Sur

El vapor «NORDICO» igual al «ARTICO» y «ANTARTICO», de mayor tonelaje e iguales condiciones, departamentos frigoríficos que no llevan más de cinco barriles de altura en estiva, llegará a esta el 16 del actual, saliendo fijamente para RIO JANEIRO y SANTOS el 18 del corriente. Lo que comunico a los que tienen pedido hueco para que pasen nota de marcas el día anterior a la salida.

Para informes su Consignatario ROMERO MONCADA.—Méndez Núñez, 18.

«SHELL»

LA GASOLINA PERFECTA

0'64
CENTIMOS LITRO

Boulevard
Parador de Martínez
y
Puerto

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas

Antracita Inglesa Cobbles cribada Coke Metalúrgico Cardiff

Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano

Carbón Fragua Inglés Rhondda

M. BERJON - Boulevard, 59

CALZADOS

Como próximamente inaugura la CASA SERNA, EN PRINCIPE, 6, será bueno abstenerse de comprar calzado hasta no comparar sus modelos y precios con las demás casas.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Sevilla, todos los martes y viernes

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Oporto y Santander, todos los lunes

Servicio quincenal entre Almería y Génova

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admiten carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes NIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Principe, 75.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA RESERVA MUNICIPAL
CLINICA ESPECIAL DE GINECOLOGIA, DE 3 a 5
GRUPO OPERA, 33

Gasolina

P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente

LA MEJOR

0,64

Precios especiales para cantidad

GUILLERMO HERRERA
Garage Inglés.—Almería

DR. RAFAEL ARAZO
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Boulevard del Principe, 75 principal.

PIDA V. SIEMPRE

Chocolates Compañía Colonial

Casa fundada en 1854 De venta en todas partes

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES. Santos Gregorio Taumaturgo, ob., Alfeo, Zaqueo, Acisclo, Victoria, mrs.; Dionisio, Aniano, Hugón, Gregorio, abs.; Eugenio, diácono. La Misa y el Oficio divino son de San Gregorio Taumaturgo, Obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

Hesiquio, Oráculo, mrs.; Máximo, ob.; Odón, ab.; Tomás, m. La Misa y el Oficio divino son de la Dedicación de las Basílicas de los Apóstoles San Pedro y San Pablo con rito doble mayor y color blanco.

la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes. Mes de NOVIEMBRE. Se celebra en Santiago con exposición de S. D. M. a las 8 de la mañana, cantándose a las 9 y media la Misa solemne.

A los señores abogados médicos, y Casas de Banca

se recomiendan las placas y rótulos esmaltados de la acreditada Casa Viñado. Es la casa más antigua y que mejor termina los encargos: Placas, rótulos, bandas, numeradores, etcétera.

Notas marítimas

Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS. Vapor italiano «Belvedere», de Nápoles, con carga general y 2 pasajeros.

Idem idem «Santirso», de Orán, con paja. Idem idem «Michelin», de Ceuta, con gasolina. BUQUES DESPACHADOS. Vapor italiano «Belvedere», para Buenos Aires y escalas, con frutas y 1.019 pasajeros.

Urinarias

Cura infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los «CACHETS COLLAZO» GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de «AZUCAR COLLAZO» para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS José Suero Muñoz Género Azul para trajes de Mecánicos, artículo de gran duración y de color sólido. DESPACHO, MURCIA, NUM. 24

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores Seguros contra accidentes Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA JOSÉ ROMERO BALMAS PASEO DEL PRINCIPE, 10

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guaymas, Caltio, Molleto, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Diciembre el vapor

León XIII P. de Satrústegui

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se da el pasaje para los mismos.

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C. Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas, y vitrieras artísticas.

Servicio rápido-Precios sin competencia

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina

PREVIO INFORME de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUÉS DE ENSAYARLOS EN LA CLÍNICA

Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval



CURAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISSENTERIA

Vómitos de las embarazadas y de los niños CATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO Y PIROXIS CON ERUPTOS PÉTIDOS

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias

SALICILATOS DE VIVAS PEREZ MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Dolor's de todas clases, se curan instantáneamente con el Sello Analgésico Chelvi. Precio 30 céntimos; venta en Farmacias.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes: Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse al

Apartado de Correos 4.026-Madrid

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN "LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. de profesión domicilio

lizado en provincia de calle de

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTOL Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oría José Antonio Sánchez.

Callicida Piza

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivo los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

"La Independencia"

Precios de suscripción

Almería un mes. Pesetas 2'00 Provincias trimestre " 6'00 Extranjero idem " 15'00

Pago anticipado

Folleto de LA INDEPENDENCIA (II)

Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL DE Rafael Pérez y Pérez

aquellas máquinas relucientes deben costar mucho dinero. Con el plieguecillo delante ha comenzado a escribir a su padre; quisiera poderle contar todo esto, pero ¿cómo? No es su fuerte el estilo epistolar y le da vergüenza preguntar a la inglesa cómo se escribe una carta, pues aunque le da pacientemente clase diaria, perfeccionando sus conocimientos, teme que se ría del comienzo obligado, copia de un viejo manuscrito que leían en la escuela del pueblo y que a ella misma le parece risible.

tra ya muy cambiada, muy semejante en sus actitudes y modales a sus primas tan suaves, tan finas, tan mesuradas. También quisiera darle la seguridad de que Agustín y Pepe Luis la tratan como a una hermanita muy querida, que Virginia es un ángel... Desearía tener palabras bastante expresivas para resumir todo esto y llevar el convencimiento de su felicidad al ánimo del pobre papá tan querido. A estas alturas alcanzan sus cavilaciones cuando bruscamente se abre la puerta del cuarto de estudio, causando sobresalto a Virginia que hojea una revista de modas.

por parte de Marisa Montellano, por que la sencillez de la señorita de Gil de Faila la pone a salvo de apreciar estos matices y por ende de sufrir estas pequeñas punzadas del amor propio. —Bueno: ¿a ver?... ¡Ay, Santo Cristo, y que letrita más infamita tienes, hija de mi vida! ¿Quién te ha enseñado a hacer estas patas de mosca, querida? Mira, si te pite relaciones algún muchacho elegante, lo cual pongo muy en duda, no se te ocurra jamás mostrarle con esta letra, ¿sabes? Se le quitaría toda la ilusión —rie Marisa. —¿Por la forma de letra me iba a querer? —dice quietamente Inmaculada con algo de asombro.

han prometido presentarle tan luego vaya mejor vestida, si ninguno ha de ser para ella, pobre lugareña sencilla que probablemente jamás será rica, a menos (cosa problemática) que la fortuna corone los esfuerzos de su padre? —Oraterata... ¿tú sabes lo que has escrito? Rie locamente Marisa agitando la carta entre sus manos. —Pero esto es la carta del soldado. Calcedita ¿a ver? ¡Vaya!... Mira, Virginia, el excelente estilo epistolar que ha aprendido Inmaculada en la escuela de la muy noble y muy leal villa de Valleporrión... —Mi querido padre: me alegraré que al recibir de estas mis cortas letras te encuentres con la más cabal salud que yo parta mi deseo a Dios gracias... ¡Qué primor!... El estilo es el hombre... ¿eh? Bueno, la mujer. Nada, chiquita; cursi, eres cursi de los pies a la cabeza. —Y tú eres cursi, que es mucho peor —responde Virginia indignada, arrojando vivamente sobre un sillón la revista y volviéndose en actitud de reto hacia su hermana. —Se burla de mi carta? —dice muy seria, con las lágrimas asomándole, la pobre Inmaculada. —Se burla, si —respondió Virginia—; pero no le hagas caso, Adita; es una costumbre. Se burla de todo el mundo. —Eso no está bien, Marisa, que lo hagas tú conmigo; ¿qué culpa tengo yo si no sé más? Devuélveme mi carta; es para papá. El no se burlará de mi

letra ni de mi estilo: él besará la firma... Mejor o peor escrita, será de su hijita, que tanto le quiere... —declaró Ada entre sollozos, herida en lo mejor de su alma. —Si, Ada, tienes razón —aseguró Virginia conmovida—. Ella le llevará el perfume de toda tu ternura; él sabrá encontrar entre las líneas vulgares copias del formulario, lo mejor de tu cariño que has puesto en ella... Y tú, Marisa, si no puedes o no quieras comprender el poema exquisito de amor filial, los sentimientos delicados que se cierran entre sus patitas de mosca estos renglones torcidos, eres digna de compasión y de lástima. —Eres estúpida, Virginia; ahora te ha dado por sentirte muy unitaria como Agustín. Bueno, aquí tienes tu epistola, pequeña. Y ma voy, que hace media hora que mamá y Pepe Luis esperan. Vosotras vendréis luego? —Nosotras iremos a pie hacia los estanques por cuenta propia —terminó secamente Virginia. —¿Rancho aparte? —Si. —Me coronas de gloria, hija: cuanto menos bultos, más claridad. Una portaza formidable da buena cuenta del malhumor que envenena a la irascible Marisa Montellano. De bruce sobre la mesa, Inmaculada llora amargamente. Si Agustín pudiese ver estas lágrimas, no se perdonaría jamás a sí mismo el haber arrancado a Inmaculada de su idílico ambiente aldeano, saturado de calma, para traerla